
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Δύο μεταλλικές σφαίρες, αμελητέων διαστάσεων, με μάζες 𝑚1 και 𝑚2 συγκρούονται κεντρικά σε λείο 

οριζόντιο δάπεδο. Η θέση 𝑥 κάθε σφαίρας, στην ευθεία γραμμή που ορίζουν τα κέντρα τους, μετριέται 

από κοινή αρχή (𝑥 = 0), πάνω σε αυτή την ευθεία. Η γραφική παράσταση της θέσης του σώματος 𝑚1 

φαίνεται στο Σχήμα (1) και του σώματος 𝑚2 στο Σχήμα (2). Δίνεται ότι η χρονική διάρκεια της επαφής 

των δύο σωμάτων είναι αμελητέα και οι αντιστάσεις αέρα αγνοούνται.  

 

 

 

 

 

Με τη βοήθεια των δύο αυτών διαγραμμάτων, μπορούμε να συμπεράνουμε, ότι η κρούση των δύο 

σφαιρών είναι: 

(α) Ελαστική      ,        (β)   Ανελαστική        ,        (γ)  Πλαστική 

2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  
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2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 
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2.2. Ένας εργάτης χρησιμοποιεί ένα βαρέλι στην 

προσπάθειά του να μετακινήσει μια μακριά και βαριά 

σανίδα. Ο εργάτης κρατάει τη σανίδα από το ένα της 

άκρο, ενώ αυτή ακουμπάει στο βαρέλι, όπως στο σχήμα. 

 
Στη διάρκεια αυτής της προσπάθειας, η σανίδα είναι συνεχώς οριζόντια, είναι συνεχώς σε επαφή με το 

βαρέλι χωρίς ποτέ να ολισθήσει πάνω σε αυτό και το βαρέλι κυλίεται χωρίς να ολισθαίνει πάνω στο τραχύ 

οριζόντιο δάπεδο. Όταν το άκρο της σανίδας έχει μετατοπιστεί κατά 120 cm, το κέντρο του βαρελιού έχει 

μετατοπιστεί κατά: 

 

(α) 120 cm            (β) 60 cm         (γ) 240 cm 
 
2.2.Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 
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2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 
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